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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE 

DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

 

Ao décimo oitavo dia do mês de outubro de dois mil e dezenove, às dez horas e quarenta 1 

minutos no auditório do bloco dos professores, do Centro de Ciências Exatas e Naturais, 2 

Campus UFERSA Mossoró, lado leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências 3 

Naturais, Matemática e Estatística – DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – 4 

UFERSA, sob a presidência da Chefe do DCME, Luíza Helena Félix de Andrade. Estiveram 5 

presentes os professores efetivos: Alexsandro Belém da Silva, Ana Cristina Girão e Silva, 6 

Andarair Gomes dos Santos, Andrea Maria Ferreira Moura, Antônia Jocivânia Pinheiro, 7 

Antônio Gomes Nunes, Antonio Ronaldo Gomes Garcia, Carlos Handrey Araújo Ferraz, 8 

Fabricio de Figueredo Oliveira, Francisco Klebson Gomes dos Santos, Francisco 9 

Odolberto de Araújo, Genevile Carife Bérgamo, Geovani Ferreira Barbosa, Jackson 10 

Jonas Silva Costa, José Luiz Sousa Lima, Jusciane da Costa e Silva, Lázaro Luís de 11 

Lima Sousa, Luciana Angélica da Silva Nunes, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, 12 

Matheus da Silva Menezes, Odacir Almeida Neves, Paulo César Linhares da Silva, 13 

Simeão Targino da Silva, Subênia Karine de Medeiros, Taciano Amaral Sorrentino e 14 

Walter Martins Rodrigues. Justificaram a ausência com aprovação da assembleia: Erlania 15 

Lima de Oliveira, Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, Francisco Praxedes de 16 

Aquino, Ivan Mezzomo, Júlio César Pereira Barbosa, Késia Kelly Vieira de Castro e 17 

Roner Ferreira da Costa. Verificada a existência de “quorum legal”, a Chefe do DCME, 18 

Luíza Helena Félix de Andrade, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as 19 

presenças. Em seguida, fez a leitura da pauta e sugeriu a retirada do ponto 7 (sete) da mesma. 20 

A pauta com a sugestão foi aprovada com 1 (um) voto contrário e  1 (uma) abstenção. Assim, 21 

a pauta que passou a constar dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e aprovação 22 

da ata da 9ª Reunião Ordinária de 2019 do DCME; Deliberação: aprovada por unanimidade. 23 

Segundo ponto: Apreciação e aprovação dos RIDs 2019.1; Deliberação: a Chefe do DCME, 24 

Luíza Helena Félix de Andrade, propôs o prazo até o dia 25/10/2019 para os docentes 25 

fazerem alterações nos seus RIDs. Após a data estabelecida, a chefia fará a homologação dos 26 
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RIDs. A assembleia aprovou a proposta com 1 (uma) abstenção. Terceiro ponto: Apreciação 27 

e aprovação dos projetos de pesquisa; Deliberação: O projeto de pesquisa intitulado: 28 

“Álgebras para Lógicas Fuzzy com Valores Intervalares” submetido pela docente Antônia 29 

Jocivânia Pinheiro foi aprovado por unanimidade. O projeto de pesquisa intitulado: 30 

“Produção de Materiais Didáticos e Literários para o Ensino de Física” submetido pelo 31 

docente Lázaro Luís de Lima Sousa foi aprovado com 1 (uma) abstenção. Quarto ponto: 32 

Apreciação e aprovação das ações de extensão; Deliberação: A ação de extensão intitulada: 33 

“Ciclo de Palestras em Matemática Aplicada” submetida pelo docente Paulo César Linhares 34 

da Silva foi aprovado por unanimidade. A ação de extensão intitulada: “Matemática Básica 35 

Aplicada à Disciplina de Cálculo I” submetida pelo docente Walter Martins Rodrigues foi 36 

aprovada por unanimidade. Quinto ponto: Apreciação e aprovação do pedido de renovação 37 

de afastamento para doutorado do docente Thadeu Ribeiro Benicio Milfont pelo processo 38 

23091.004728/2017-91; Deliberação: Aprovado por unanimidade. Sexto ponto: Informes 39 

sobre as justificativas de ausências nas assembleias departamentais; Deliberação: a Chefe do 40 

DCME, Luíza Helena Félix de Andrade, expôs para a assembleia um levantamento sobre as 41 

justificativas de ausências apresentado pelo diretor de centro e ratificou os casos previstos na 42 

resolução e no documento elaborado anteriormente pela assembleia. Sétimo ponto: Outras 43 

Ocorrências. Deliberação: O docente Fabricio Figueredo de Oliveira informou a 44 

assembleia de algumas mudanças que acorrerão no Programa de Pós-graduação em 45 

Matemática – PROFMAT, inclusive que serão oferecidas vagas apenas para professores da 46 

rede pública de ensino básico. A Chefe do DCME, Luíza Helena Félix de Andrade, solicitou 47 

aos docentes que remarquem as avaliações marcadas para a próxima semana em virtude da 48 

Semana de Iniciação Científica – SEMIC. Informou ainda que as recorreções de avaliações 49 

serão solicitadas via SIGAA e que brevemente será divulgado tutorial para docentes e 50 

discentes pela Pró-reitoria de Graduação - PROGRAD. O docente Geovani Ferreira 51 

Barbosa indagou a assembleia acerca do e-mail da Comissão Permanente de Pessoal Docente 52 

– CPPD, no qual foi feita a solicitação de impressão das atas de defesas, sendo que as atas são 53 

cadastradas no SIGAA pelas coordenações dos cursos, o que seria um retrocesso em termos 54 

administrativos e ambientais. A Chefe do DCME, Luíza Helena Félix de Andrade, 55 

prontificou-se em levar o questionamento do docente Geovani Ferreira Barbosa ao 56 
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Conselho de Centro do CCEN. O docente Fabricio Figueredo de Oliveira sugeriu que as 57 

reuniões fossem marcadas também na agenda do google. O docente Francisco Odolberto de 58 

Araújo relatou casos de “uso indevido” dos laboratórios que vêm ocorrendo na UFERSA e da 59 

necessidade de se possibilitar oferecer respaldo jurídico às coordenações desses prédios para 60 

solicitar providências cabíveis. Nada mais havendo a ser discutido, a Chefe do Departamento 61 

deu por encerrada a reunião. E eu, Fernanda Freire Lima, Secretária do Departamento, 62 

lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela presidente desta reunião e pelos demais 63 

presentes, quando aprovada.  64 

 65 

  Mossoró-RN, 18 de outubro de 2019.66 

 

_____________________________________                  _________________________________

Luíza Helena Félix de Andrade 

Chefe do DCME 

Fernanda Freire Lima 

Secretária do DCME

 

DOCENTES 

Alexsandro Belém da Silva  

Ana Cristina Girão e Silva  

Andarair Gomes Santos  

Andrea Maria Ferreira Moura  

Antônia Jocivânia Pinheiro  

Antonio Gomes Nunes  



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMIÁRIDO 

CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA 
 

 

Página 4 de 5 

Antônio Ronaldo Gomes Garcia  

Carlos Handrey Araújo Ferraz  

Fabricio Figueredo Oliveira  

Francisco Klebson Gomes dos Santos  

Francisco Odolberto de Araújo  

Genevile Carife Bérgamo  

Geovani Ferreira Barbosa  

Jackson Jonas Silva Costa  

José Luiz Sousa Lima  

Jusciane da Costa e Silva  

Lázaro Luis de Lima Sousa  

Luciana Angélica da Silva Nunes  

Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo  

Matheus da Silva Menezes  

Odacir Almeida Neves  

Paulo César Linhares da Silva  
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Simeão Targino da Silva  

Subênia Karine de Medeiros  

Taciano Amaral Sorrentino  

Walter Martins Rodrigues  

  

 


